

## 数字新闻

## 自治区6个重点公路项目集中开工

新疆日报乌鲁木齐12月10日讯 石榴云/新疆日报记者逯风暴从自治区交通运输厅获悉:日前,包括G219线昭苏至温宿公路建设项目在内的新疆6个重点公路项目集中开工,项目涉及高速公路、国省干线、优化改造工程等领域。

G219线昭苏至温宿公路建设项目路线全长121.474公里,采用一级和二级公路技术标准建设,是G219线新疆境内关键组成部分,是跨越天山连接南北疆的交通干线,南北方向连接了伊犁哈萨克自治州阿勒泰地区,形成连接新疆西部南北疆的重要通道。

另外5个项目也都进展顺利。G315线托帕至吐尔尕特口岸项目路线全长112公里,采用双向四车道一级公路标准建设,是我国西部通往中亚、西亚乃至欧洲的重要运输通道;G680线塔克什肯至恰库尔图项目路线全长122.102公里,采用一级公路技术标准建设,对加快丝绸之路经济带核心区建设、推动口岸联通、改善区域交通运输条件等具有重要作用;G3012线库车至阿克苏高速公路改扩建项目路线全长259.99公里,主要对既有高速公路行车道及硬路肩拓宽改造,并在沿线服务区增设充电桩设施等;G218线焉耆至博湖(5A景区)项目路线长18.255公里,采用一级公路技术标准建设,项目作为联系整个G218线的重要组成部分,可快速连接焉耆、博湖等地;S235线罗中至若羌项目路线全长77.296公里,项目建设是为了解决现有道路技术状况差、病害多发等问题,对加快战略通道发展、沿线资源开发、促进东疆和南疆地区交流等具有重要作用。

今年以来,自治区交通运输系统努力克服疫情不利影响,大力推进交通建设,并创新招投标模式,通过采取网上审批、异地评标等方式推进新建项目开工,为重点公路项目开工建设奠定了基础。

“下一步,我们将有序推进项目冬季施工。同时加快明年及‘十四五’末项目推动,确保项目早落地、早开工、早建设。”自治区交通运输厅党委书记、副厅长李学东说。

## 自治区出台15条措施做好重要民生商品保供稳价

新疆日报乌鲁木齐12月10日讯 石榴云/新疆日报记者石鑫报道:自治区人民政府近日出台《关于进一步做好重要民生商品保供稳价工作的通知》(以下简称《通知》),多措并举做好“米袋子”“菜篮子”市场供应和价格调控,全力保障广大群众基本生活需要。

在自治区人民政府新闻办公室10日举行的新闻发布会上,自治区发展改革委副主任田玉军介绍,当前全区已逐步恢复正常生产生活秩序,群众生活必需品市场供应充足、价格平稳。元旦、春节在即,为全面贯彻落实国家优化调整疫情防控二十条措施和十条措施,保障基本生活物资,及时解决群众急难愁盼问题,切实满足群众基本生活需求,专门出台了上述《通知》。

《通知》涉及的重要民生商品保供稳价政策措施共15条,涵盖重要民生商品的生

产供应、物流配送、价格调控、市场监管等多个方面,具体包括:提升冬春蔬菜保障能力,确保粮油加工企业稳定生产,全力做好畜产品生产保供,完善重点保供企业“白名单”制度,建立保供企业快速复工复市工作机制,畅通物资运输通道,有序恢复邮政快递行业正常运行,加强监测预警,加大粮油肉菜储备投放力度,加大财政补助补贴力度,依法建立价格调节基金,做好困难群众兜底保障,强化市场监管,加强宣传引导等政策措施。

“针对群众普遍关心的‘米袋子’‘菜篮子’价格、企业复商复市、困难群体保障等问题,自治区制定出台了相应的措施。”田玉军介绍。

为平抑粮油肉菜等农产品市场价格,将继续投放国家临储小麦,督促地方国有粮食企业加快商品小麦销售出库,加大面

粉加工企业原粮供应力度;如市场菜价、肉价涨幅超过30%的预警线,及时投放政府冬春蔬菜和肉类储备;对肉菜等主要农产品的市场进场交易费、保供运输车辆运费和承租企业的仓储费、贷款利息等费用给予补助或补贴等。

为加快推进保供企业复商复市,将加大对保供企业的信贷支持力度,增加首贷、信用贷、续贷、中长期贷款等,对个体工商户8万元以下小额贷款给予50%财政贴息,对因疫情遇困的可展期1年还款。为做好困难群众保障,提出落实好价格补贴联动机制,确保困难群众应保尽保,应兜尽兜。

此外,还将建立自治区部门会商制度,强化“米袋子”“菜篮子”保供稳价工作机制,压实各地各部门责任,确保各项政策措施落实到位、取得成效。

## 国务院联防联控机制综合组发布方案 做好新冠重点人群健康服务

人民日报北京12月10日电 (记者白剑峰)国务院联防联控机制综合组日前发布《新冠重点人群健康服务工作方案》,要求做好新冠重点人群健康服务工作。

方案提出,坚持分类分级、突出重点的原则,根据患基础疾病情况、新冠病毒疫苗接种情况、感染后风险程度等分为三个类别:重点人群(高风险)、次重点人群(中风险)、一般人群(低风险),分别用红、黄、绿色进行标记,颜色不同,服务内容不同。

方案要求,以地市级为单元,卫生健康部门确定定点(亚定点)医疗机构,组建为基层医疗卫生机构提供技术支持的上级机构和专家团队,指导医疗卫生机构按分工提供重点人群健康管理和医疗救治,加强对各相关机构开展分类分级服务的培训。民政部门负责指导养老院、儿童福利机构等重点场所加强管理,在当地疫情防控机制的统一领导下动员社区(村)做好重点人群管理服务,指导居(村)民委员会配合基层医疗卫生机构围绕老年人及其他高风险人群,提供药品、抗原检测、联系上级医院等工作。

加强基层医疗卫生机构药品和抗原检测试剂盒储备。各地要加大供应保障力度,确保基层医疗卫生机构根据国家和本省份推荐的中药清单,按照服务人口总数的15%—20%动态储备中药、解热和止咳等对症治疗药物、抗原检测试剂,人口稠密地区可酌情增加。

落实社区(村)对重点人群的管理责任。充分发挥基层政府和居(村)民委员会及其公共卫生委员会的积极作用,协助做好重点人群的日常宣传教育和服务工作。加强农村地区重点人群健康管理工作。各地要加强对农村地区重点人群健康调查和管理工作的指导、支持和调度。

发挥医联体的作用。积极发挥医联体医共体牵头医院作用,加强对成员单位发热门诊(门诊)建设运行的技术指导。统筹医联体内人员调配,下派专业力量,指导支持基层医疗卫生机构发热门诊(门诊)日常诊疗工作。

## 前10月全国新开工改造城镇老旧小区5.21万个

人民日报北京12月10日电 (记者丁怡婷)记者近日从住建部获悉:前10月,全国新开工改造城镇老旧小区5.21万个、859.25万户,按小区数计开工率为101.7%、按户数计开工率为102.3%。

这十年,全国累计开工改造老旧小区超过16万个,惠及居民超过2800万户。

“面子”更靓,“里子”更实。各地在改

造中,规整和更新改造水电气热信等老旧管线18.5万公里,加装电梯6.1万部,增设停车位187.9万个、电动汽车充电桩3.5万个,增设养老、托育等各类社区服务设施3.6万个。

据住建部相关司局负责人介绍,“十四五”时期,我国将基本完成2000年底前建成的约21.9万个城镇老旧小区的改造任务。

## 漫画 评说

## 虚拟现实产业热点



近日,工业和信息化部等五部门联合发布的《虚拟现实与行业应用融合发展行动计划(2022—2026年)》提出,到2026年,三维化、虚实融合沉浸影音关键技术重点突破,虚拟现实在经济社会重要行业领域实现规模化应用。

来源:新华社

## “中国天眼”获得银河系星际空间高清图像

新华社北京12月10日电 (记者张泉)银河系内千亿恒星之间的广袤星际空间并非虚无,而是充满了稀薄的星际介质。我国科学家日前利用“中国天眼”FAST揭示了银河系星际介质前所未见的高清细节,对研究银河系内的星际生态循环具有重要意义。

该研究由中国科学院国家天文台研究员韩金林领导的科研团队完成,系列论文10日在学术期刊《中国科学:物理学 力学 天文学》作为特别专题发表。

“银河系星际介质隐藏着恒星生生死死的奥秘,一直是天文学家不断探索的目标。”韩金林介绍,银河系内弥漫分布着氢

原子气体,稠密氢原子汇聚冷却,形成氢分子云团,在稠密云团核心孕育出新一代恒星;恒星不断演化,其中一些最终爆炸成为超新星,产生超新星遗迹和脉冲星;爆炸激波能压缩星际空间的气体,将电子加速到接近光速,这些高速电子在星际磁场中运动,辐射微弱的无线电波。

韩金林团队在搜寻银河系内脉冲星的过程中,同步记录了星际介质的谱线数据,揭示出银河系中性氢气体的精致结构和电离气体的弥漫特征。他们还探测到距离银河系中心6万光年之外、其他望远镜都看不清的小小云团,为银河系的气体动力学研究和旋臂结构等前沿课题提供了高质量观测数据集。

此外,团队还测量大量暗弱脉冲星的法拉第效应,显现出银河系内深远区域大范围的磁场特征,并新证认出两例超新星爆炸的遗迹。

该特别专题主编、上海交通大学景益鹏院士表示,“高灵敏度FAST观测揭示了银河系前所未有的细节。研究团队发表的中性氢和电离氢数据库可以用于探索银河系星际气体的许多特征,为世界范围内的天文学家提供了宝贵的数据资源。”

据介绍,韩金林团队仍在努力巡测FAST可见的银河区域,目标是完成银河系2900平方度区域巡测。